
2023年认识风教案大班(汇总7篇)
中班教案旨在培养幼儿的认知、语言、社交、动作等多方面
能力。接下来是一些经验丰富的教师分享的高三教案，希望
能够给大家一些启发。

认识风教案大班篇一

1、让幼儿感知图形圆形。

2、创设愉悦的游戏情节，运用多种感观来调动幼儿思维，想
象能力，发展幼儿观察能力，激发幼儿探索的欲望。

3、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

4、培养幼儿的尝试精神。

活动准备：小圆片、多媒体课件。

一、导入

师：老师今天带了一个好朋友，你们想见见他吗？我们把它
请出来。

它是什么样子的？

圆溜溜，很光滑。它有一个好听的名字叫做圆形。

请跟我一起说一说，圆形。

二、新授

1、师：小朋友们，请你们也从盒子中拿出一个圆形，摸一摸，
它是什么样子的。



它是光滑的，圆圆的'。请大家把圆形放回盒子里。

小朋友们，我们来找一找，教室里有没有圆形的东西？

2、师：老师也找到许多我们生活中圆形的东西，让我们一起
来看一看吧！（出示ppt）

依次出示：球、硬币、盘子、钟、泡泡、车轮、纽扣、饼干、
巧克力豆。

三、游戏

组合图形，利用圆形，拼出孩子喜欢的图案。

通过本节课的活动，幼儿能够从众多物体中区分出圆形，能
够通过观察，寻找到生活中的圆形物体。

认识风教案大班篇二

1．引导幼儿复习认识红、黄、蓝、绿四种颜色，感受色彩的
美；

2．巩固涂色的'方法，使幼儿能运用恰当的颜色涂染；

3．培养幼儿涂色的兴趣，使幼儿养成作业认真细致的良好习
惯。

活动准备

1．颜色标志牌(红、黄、蓝、绿)若干，未涂色的小花图片若
干，油画棒若干。

2．请大班的小朋友准备花姐姐的情境表演。



3．活动背景图《春天》

4．教师头饰、花姐姐头饰、裙子各一件，录音机、磁带。

活动过程

教师带头饰扮色彩妈妈，邀请幼儿做颜色宝宝，激起幼儿参
与活动的兴趣。

（妈妈和宝宝的角色使幼儿感到亲切，以游戏的方法导人使
幼儿参与活动的兴趣立刻被调动起来。）

1．复习认识四种颜色。

（1）请幼儿带上颜色标志牌，相互观察，并说一说自己是x
色宝宝。

（颜色标牌帮助幼儿很快进入角色，幼儿在相互观察和讲述
中分享经验，增进了彼此间的相互学习，教师则可从旁观察
幼儿对颜色的认知情况。）

（2）玩游戏《妈妈宝宝抱一抱》，巩固对四种颜色的认识。
玩法：教师唱“x色宝宝你在哪里?”戴相应颜色标志牌的幼儿
边唱“我在这里，我在这里，妈妈抱一抱，边走向教师和教
师互相抱一抱。

（和妈妈一起游戏总是非常愉快的，抱一抱的动作既满足了
小班幼儿的心理需要，又帮助其明确每种颜色的名称。）

（3）请幼儿找一找背景图中什么东西和自己的颜色是一样的。

（背景图为幼儿创设了一个良好的隐性教育环境，引导幼儿
的思维由单一的颜色扩展到五彩的大自然当中，并为下一环
节做好铺垫。）



（4）引导幼儿说一说生活中哪些东西是红(黄、蓝、绿)色的，
感知色彩的美。

（从观察颜色、找相同的颜色到讲述生活中各种物品的颜色，
逐步深入，加深幼儿对红、黄、蓝、绿四种颜色的认识。在
讨论中幼儿的思维得到扩展，在感知生活中的色彩美的同时，
也提高口语表达能力。）

2．涂色活动。巩固涂色的方法，进一步引导幼儿感知色彩的
美。

（1）花姐姐以忧愁的样子出现在小朋友的面前。(花姐姐的
裙子上贴有许多未涂色的小花。)

（2）引导幼儿用涂色的方法帮助花姐姐给小花穿上漂亮的衣
服。幼儿自选一朵小花做涂色练习，教师提示幼儿涂色时应
注意的事项：选用恰当的颜色涂染；涂色要均匀、涂满、干
净；涂色时，左右或上下摆涂。

（3）放轻音乐，幼儿涂色，教师巡回指导。

(小客人花姐姐的出现将活动自然地引入第二环节；请小朋友
帮忙这一情节，在激发幼儿同情心的同时也有助于使幼儿养
成助人为乐的良好品质。)

3、装扮花姐姐的裙子，引导幼儿欣赏五颜六色的花。师幼共
同评价，引导幼儿进一步感受色彩的美，体验创造的快乐。

(对花姐姐的裙子前后不同的比较，使幼儿直接感受色彩的美。
而变漂亮的花姐姐对小朋友的感谢，在让幼儿感受到了成功
的喜悦的同时，也增强了其自信心、提高其对艺术活动的兴
趣。)

1．花姐姐和小朋友共同表演(小花)。



2．幼儿和花姐姐一同外出游戏。

认识风教案大班篇三

1、幼儿手口一致点数2个物体并说出总数。

2、通过活动，加深幼儿爱妈妈的情感，表达对妈妈的爱。

1、苹果、大红花、帽子、衣服个两样。

2、兔妈妈、猫妈妈图片。

3、幼儿操作材料。

4、送妈妈的礼物，里面幼儿不同数量的物品。

出示图片兔妈妈和猫妈妈。

今天是兔妈妈的节日，我们来看看兔妈妈有几个？也是猫妈
妈的节日，猫妈妈有几个？

一个兔妈妈一个猫妈妈，有几个妈妈？数数。

出示实物，感知2的数量。

今天，小兔和小猫一起去超市买了很多的'东西，我们一起来
看看买了什么，而且每样东西有多少。

1、出示2个苹果，数数苹果有几个？

2、出示2朵大红花，数数有多少？

3、出示2顶帽子，数一数？

4、出示2件衣服，数一数？



给妈妈送礼物。

我们小朋友也来给妈妈送些礼物吧。有几个妈妈，每个妈妈
送一样，应该送几个礼物。

提供操作材料，幼儿给妈妈送礼物。教师指导幼儿送时说说
一个妈妈送一样，两个妈妈送两样。

在创设好的环境中找2数量的物体，加深对2数量实际含义的
认识。

认识风教案大班篇四

活动目标：

1、引导幼儿在探索操作活动中，初步感知三角形，知道其名
称和形状特征;

2、培养幼儿的动手操作能力，发展幼儿思维的灵活性;

3、初步培养幼儿的创新意识和实践能力。

活动准备：

1、长短不同的小棒若干，总数是幼儿人数的6倍;

2、三角形卡片若干;

3、红领巾、小房子、小旗子等三角形实物若干;

4、彩纸、铅笔、橡皮、剪刀每人一份。

活动过程：

一、探索操作



1、在正方形拼图的基础上，请幼儿任意拿3根小棒拼摆图形。
幼儿探索活动，教师指导。

2、请个幼儿说一说，摆得什么样的图形，用了几根小棒，有
几个角;

3、师生共同拼图，并点数图形的边、角;

小结：有3条边、3个角的图形叫三角形。丰富词汇：三角形。

二、探索感知

1、请幼儿任意取出一个三角形卡片，点数它有几个条边、几
个角?

2、出示各种不同的三角形，引导幼儿观察其不同点，相同点。

不同点：有的大、有的小、有的角尖、有的角大……

相同点：都有3个角、3条边。

3、小结：不管图形大小，不管角尖，只要有3条边、3 个角
的图形都是三角形。

三、找一找、想一想、说一说

1、引导幼儿在环境中找出象三角形的物体(小彩旗、红领巾)。

2、请幼儿想一想、说一说，见过的象三角形的物体

四、做一做、试一试剪裁三角形并拼图

1、教师引导幼儿用各种方法剪裁出任意三角形(剪、撕、画
等)，培养幼儿的创新意识



2、鼓励幼儿用剪出的三角形拼出自己喜爱的动物或物品的形
象。

五、自我评价，展览幼儿作品。

[认识三角形小班教案]

认识风教案大班篇五

根据幼儿活泼好动，喜欢摆弄物品的特点，我为幼儿提供了
小棒、图形、彩纸等大量活动材料，让幼儿在玩中学、学中
乐，乐中做，启发幼儿主动探索、发现三角形的特征，培养
幼儿的创新意识，使幼儿养成动手、动脑、动口的好习惯。

1、引导幼儿在探索操作活动中，初步感知三角形，知道其名
称和形状特征；

2、培养幼儿的动手操作能力，发展幼儿思维的灵活性；

1、在正方形拼图的基础上，请幼儿任意拿3根小棒拼摆图形。
幼儿探索活动，教师指导。

2、请个幼儿说一说，摆得什么样的图形，用了几根小棒，有
几个角；

小结：有3条边、3个角的.图形叫三角形。丰富词汇：三角形。

1、请幼儿任意取出一个三角形卡片，点数它有几个条边、几
个角？

2、出示各种不同的三角形，引导幼儿观察其不同点，相同点。

3、小结：不管图形大小，不管角尖，只要有3条边、3个角的
图形都是三角形。



1、引导幼儿在环境中找出象三角形的物体（小彩旗、红领
巾）。

1、教师引导幼儿用各种方法剪裁出任意三角形（剪、撕、画
等），培养幼儿的创新意识

2、鼓励幼儿用剪出的三角形拼出自己喜爱的动物或物品的形
象。

认识风教案大班篇六

活动目标：认识正方形与三角形。

活动准备：

1、儿歌《快乐小鱼》；

2、用三角形、圆形、正方形拼成的小鱼图形；

3、待涂色图形；

4、蜡笔；手帕；音乐磁带。

5、场地上划三角形、正方形、圆形区域。

活动过程：

一、教师拼小鱼图形，引起幼儿兴趣。

老师变出了什么？它们是用什么形状拼出来的？

二、出示正方形手帕，引导幼儿将其变成三角形。

幼儿人手一块手帕，操作一下。



三、引导幼儿重点观察三角形，说说它是什么样的。

四、游戏《快乐小鱼》。

1、幼儿念儿歌，做动作。

2、老师念：“游到三角形（正方形、圆形）的池塘里”，幼
儿游向相应的区域，并做小鱼的动作。

3、一名幼儿当小老师，来发出指令，其他幼儿和老师一起游
戏。

五、欣赏挂图，你觉得好看吗？

引导幼儿说出没有涂色的是什么形状。老师与一名幼儿来给
它打扮一下。

幼儿分组操作，给小图中的圆形、三角形、正方形涂上自己
喜欢的颜色。（配乐）。

活动延伸：

幼儿将自己的作品给老师或其他幼儿看，并说说自己给哪些
图形涂了什么颜色。

附：儿歌《快乐小鱼》

小鱼小鱼游呀游，游到小小池塘里。

捉小虫，吐泡泡，真呀真快乐。

认识风教案大班篇七

1.教幼儿知道三角形和生活的名称和主要特征，知道三角形
由3条边，三个角。



2.教幼儿把三角形和生活中常见实物进行比较，能找出和三
角形相似的物体。

3.发展幼儿观察力，空间想象力。培养幼儿的动手操作能力。

4.体验数学集体游戏的快乐。

5.初步培养观察、比较和反应能力。

【活动准备】

1.大小尺寸不同的三角形6个。

2.图形组成的实物图片4张。

3.孩子人手3个三角形若干.

【活动过程】

一.复习3的数数

引领幼儿手口一致点数3的物体。

通过点的横排、竖排，及三点随意排的点数让幼儿手口一致
的数数，并引出通过三点连线形成三角形。

二.学习三角形特征

1.引导幼儿观察比较图形，幼儿每人一个三角形。

通过自己数一数，试一试，感知图形特征，并充分让幼儿表
述，得出图形的特征。

2.引导幼儿观察几个不同形状，不同大小的三角形，通过验
证得出三角形三条边，三个角；有三条边，三个角的图形都



是三角形。

3.老师小结三角形特征，使幼儿获得的知识完整化。

三.复习巩固三角形的特征

1.给图形宝宝找朋友，让幼儿从众多几何图形卡片中找出三
角形。

请幼儿一一找出三角形，并说出为什么？

2.请幼儿从图形拼图中找出三角形，将图片一一出示。

请幼儿观察说出这些图象什么？

哪些部分是用三角形拼成的？用了几个三角形？

3.请幼儿在周围环境中找出象三角形的东西。

延伸活动：

在区角里添置冰糕棒、吸管供幼儿拼三角形，巩固认识其三
角形。

教学反思：

我上这节数学课，就是让孩子们认识三角形，难点就是让幼
儿如何区分三角形和正方形。在这教学过程中，我将许多长
短不同的小棍放在孩子们的桌上，让孩子们数3 根小棍拼做
三角形（可以找一样长的小棍，也可以找不一样长的）。通
过让他们动手操作，让孩子们进一步认识到了1、三角形有三
个角、三条边2、三角形的三条边可以不一样长，三个角可以
不一样大。


